

新型电信诈骗

2.09克拉钻戒，快递途中突转向

芝罘警方侦破新型电信诈骗案，有人冒充货主更改收货地址



本报记者 钟建军
通讯员 福基

近日，芝罘警方侦破一起新型电信诈骗案：嫌疑人冒充货主，打电话给快递公司更改收货地址，从而骗走货物。

一件装有2.09克拉、价值8.6万元的钻戒包裹，从北京发往广州途中，突然被人更改收货地址、收货电话，随后来到烟台被签收。对此，收件人和发件人甚至快递公司都十分不解。

到底是谁更改的收货信息，又是如何更改的？



从犯罪嫌疑人毕某电脑中搜出的钻戒自拍照。 警方供图

有人冒领包裹，收货人没收到钻戒

烟台一家快递公司的快递员小祝，在7月2日派送了一个包裹，收件地址是“芝罘区二马路1204号”，因为没有找到地址，与收件人联系后，才将包裹成功送达。

让他意外的是，包裹送达后，快递公司却接到收货人打来的电话，说包裹没有收到，包裹也不是

送往烟台的，而是从北京发货到广州，里面装有一枚2.09克拉的钻戒，价值8.6万元。

快递公司先是展开内部调查，直到8月份的一天，才到芝罘公安分局南山路派出所报案。9月10日，芝罘公安分局成立专案组，对案件展开调查。

“我们先从小祝身上展开调查。”民警说，经过调取送货地附近的监控能看出来，小祝确实将包裹给了一名男子。

小祝说，已记不得男子长什么样了，只记得男子比较胖，说的是“烟普（烟台普通话）”，听口音像芝罘区人。

收货信息被改，民警锁定嫌疑人

民警调查发现，这件包裹的收货地址、收件人、电话号码都被人更改过，最终才邮寄到了烟台。原来，有一名男子致电这家快递公司的客服更改了上述信息。

这名男子究竟是谁？

民警通过查询被更改后的收件人电话，得知这张电话卡是6月份在芝罘区一家营业厅办理的，经核实，身份证是假身份证。7月2日以后，这张电话卡便没再使用过。民警了解到，这个号码还曾给青岛一家快递公

司的客服打过电话，更改过一件包裹的收件人和收货地址。这件包裹里装有一块价值两三万元的名表，地址被改动后，这个号码便频繁致电快递公司的客服。“他一天一个电话问，包裹走到哪里了。”民警说，几天后的货主发现包裹的收货地址被改动，又将收货地址和收货人改了回来，这个号码便没再打过客服。

民警根据两家被骗公司的交易方式，确定嫌疑人是在“某奢侈品论坛”里看到交易情况和发货单据的。

“会员在论坛上拍下商品后，对方会将商品照片和快递单贴在论坛里。”民警说，嫌疑人可能就是论坛里的会员。

民警奔赴北京，见到了论坛的坛主，经过调查，2.09克拉的钻戒是6月30日网拍成功的，商家在论坛上发了商品照片和快递单号的照片。“这一天有1000多名会员登录，这些会员都有可能看到。”嫌疑人有芝罘区口音，经过筛查，锁定了5名嫌疑人，进一步排查后锁定了毕某有重大作案嫌疑。

在嫌疑人电脑中搜出钻戒照片

9月18日，民警将嫌疑人毕某抓获。经查，今年6月30日，犯罪嫌疑人毕某在浏览“某奢侈品论坛”时，在一则帖子里看到，货主将一枚钻戒发往广州，上面有钻戒的照片和快递单据，他先记下快递单号、收货人电话和收货地址等信息，然后利用一种软件将手机号码显示为收货人电话，给快递公司的客服打电话，骗取客服人员信任后顺利将收货地址改为“芝罘区二马

路1204号”，将收货人的电话改成他的电话。

毕某交代，他拥有大学学历，但无正当工作。据查，毕某2011年曾因盗窃罪被判处两年有期徒刑缓刑三年执行。

“他还在缓刑期里。”民警说，从毕某家中的笔记本电脑中搜出了他戴着2.09克拉钻戒的自拍照，据毕某交代，钻戒以一万元的价格卖掉了，

“我们已锁定买主，准备将钻戒追回来。”

“从警十几年，第一次接触到这种新型的电信诈骗案件。”芝罘公安分局刑警大队副大队长张高说，犯罪嫌疑人利用快递单据上的信息，实施诈骗，自以为神不知鬼不觉，天衣无缝，可最终还是露出了马脚。

9月18日，毕某因涉嫌诈骗已被芝罘警方依法刑事拘留。

家头条

苏宁国庆促销有大动作 ——苏宁国庆黄金周大促9月30日正式启动

笔者近日获悉，因全年最长的国庆黄金周期即将来临，为备战“十一”，烟台苏宁将联合全国知名的各大一线电器品牌进行联合的让利促销，为此特蓄势待发为国庆促销准备了上亿的大单采购、超千万的整体让利额度，储备万名服务大军强势拉开国庆促销的序幕。

·进店有礼送



数量有限，先到先得

凡是凭2010年前的购物发票的顾客来苏宁即可免费领取精美礼品一份

·满1000送360!

活动期间购买单件商品，部分型号满1000元最高送360元，全场特惠，一降到底！

·套购满额送平板电脑

活动期间购买成套家电，满一定金额即可加赠液晶电视、苹果平板电脑等大礼。

·进店扫码就送打车费

喜欢就买【省】是我们的事！

手机 / 电脑 / 母婴 / 美妆 / 百货 / 家电



百大品牌聚苏宁 YORK BY JOHNSON CONTROLS



惠而浦

降/送/买单大放价

购海尔产品 买四免一

购买海尔冰箱、洗衣机、冷柜、空调、彩电、热水器、厨电产品，满四件商品，其中价格最低一件买单，买单金额上限为4999元（详询门店海尔专柜）

海信100吋激光影院 苏宁独家首发

“十一”来苏宁购海信电视，满千降百，最高直降10000元，精彩好礼相送。

购海信空调 买二送一

活动期间来苏宁购海信空调，部分型号买两套送一套，更有精美礼品相送。

三星冰洗全场7折起

买三星原装进口冰箱送三星原装进口洗衣机！